

刚买过机票,接到“航班改签”电话
“领导”打电话过来,还喊出了你的名字
“法院”发来的传票,上面有你的身份信息……

几分钱就买到个人信息 骗子能轻松“看人下套”

不同于过去类似“钱转到这个账号上”的“普遍撒网”的短信,如今诈骗电话和短信越来越有针对性。民警指出,相比于过去,如今,骗子抓住不同市民群体,“精准设套”,让人们防不胜防。因此,市民必须得主动防范,在进行下一步操作前,一定要明确核实情况。
现代快报记者 王颖菲

“航班改签”骗局

“您预订的航班目前取消,需要退票或改签,您可以拨打客服电话……”这样的短信,让不少市民信以为真,因为他们中的大多数,可能最近刚好购买过机票,所以毫无怀疑,直接拨打了“客服电话”。

接通后,对方声称要支付一定金额的手续费,并给出一个银行账号和一串“代码”。当市民根据要求,将代码输入转账金额后,卡里的钱瞬间被划走,被划走的金额,正好是“代码”的数字。

“领导来电”设套

和它相似的,前段时间,“明天到我办公室一趟,有事找你”的电话,也让不少人“中招”。南京市民小孔告诉现代快报记者,她曾接到这种电话,当时莫名其妙,询问对方“您是哪位”,对方马上回复,“领导你都听不出来吗?”因为经常和各个公司的老总打交道,小孔没敢贸然挂电话,更关键的是,对方叫出了她的名字。直到三五分钟后,对方还是执意让小孔“好好想想”,她才意识到,“不会是骗子吧。”



本版漫画 俞晓翔

为何骗局越来越精准? 你的个人信息,可能几分钱就能买到

此外,给市民发送带有身份信息的法院传票、装作电商客服、假冒婚恋网“意中人”等点对点的诈骗电话或短信,给人们设下了目标精确的陷阱。

这么精准的个人信,到底是从哪儿来的?南京市公安局治安巡逻管理警察支队的安警官告诉记者,在行骗之前,骗子会通过各种渠道获取人们的信息。据了解,一些单位的工作人员会与犯罪分子勾结,倒卖公民个人信

息。不法分子甚至将这些个人信息分成不同类型的“数据包”,例如掌握单位现金的财会人员、本身财力雄厚的富豪、正在找工作的求职者等,最便宜的每条只要几分钱。

对此类行为,公安机关也曾严厉打击。专家指出,除了应对非法倒卖个人信息的行为加大打击力度,同时也应加大对相关单位部门的监管力度和法律的惩处力度。

民警提醒

个人私密信息不要轻易泄露

安警官提醒,如今很多公民个人信息在社会活动中都需要被公开,“信息公开不要怕,但涉及个人绝密、隐私等必须十分留心,主动防范。”比如,向银行提供各种复印件时,可在后方加注“仅限银行内使用”,防止复印件被不法分子拿走从事违法行为;在社交平台上与陌生人交流时,不要轻易泄露手机号、家庭住址等私密信息;收到快递后,将个人信息撕去或涂抹掉。

此外,一旦接到涉及钱款的电话或短信,一定要明确核实后,才可以进行下一步操作。

开了3家网店,一年销售额800多万 卖的全是假耐克、阿迪达斯 店主夫妇昨因涉嫌销售假冒注册商标的商品罪受审



大学一毕业就去了广东,黑龙江小伙陈阳(化名)学会了开网店。2013年,他来南京经营3家网店,专卖运动服装和护具。老婆、弟弟、弟妹、同学等人都给他帮忙。网店业绩不错,冲到了双皇冠。不过,他店里卖的那些“耐克”全是假的,耐克公司授权的品牌保护代理人发现后报了警。

通讯员 玄研
现代快报记者 张玉洁

生意好,喊来家人打下手

2010年本科毕业,陈阳来到广东打工,学会了如何开网店。2012年4月,他以“暗月来袭”的名字,注册了一家网店。考虑到南京快递方便、邮费便宜,2013年,他带着老婆来到南京,在幕府西路某小区租了两套房开起了网店。

陈阳一共有3家网店,另两个的名字是“极速运动6677”、“优越皇族”。这3家店,分别是用他自己、弟媳、岳父的名字注册的,销售运动服装、护具,全是“阿迪达斯”“耐克”等品牌。他知道,这些牌子买的人多。

从2013年6月到2014年5月,3家店的销售总额有800多万元。因为生意好,他还把弟弟、弟媳等人都喊过来,给他打下手。很快,他的店铺信用等级就冲到了双皇冠。

顾客买到假货报警

广东有一家商务咨询公司耐

克公司授权的品牌保护代理人。2014年3月20日,该公司在陈阳的网店买了件“耐克”牌的男士球衣。在跟网店客服沟通时,客服明确表示,他们店里的东西都是仿的。

球衣到手后,送去耐克公司鉴定,果然是假冒的。该商务咨询公司还发现,从2014年3月30日至2014年4月29日,陈阳的网店销售了近两千件假冒“耐克”服装。这么多假货流入市场,品牌会受影响,于是他们报了警。

不久后,玄武区一位市民,在陈阳的网店买了双运动袜,拿到手发现质量不过关,也报了警。

2014年5月下旬,玄武警方将陈阳夫妻抓获。警方在他们的仓库里,发现还没出售的假耐克6500多件,还有一万套假冒的耐克商标。

“大牌”只卖几十块

陈阳交代,网店卖的衣物都是从广东进的货,有的衣物是贴好商

标的,有的需要自己贴。实体店卖几百元一件的T恤,陈阳的网店卖多少?便宜的一二十元,贵的也只要五六十而已。陈阳说,仿品的料子不如正品好,商标的位置也不一样。为此,他不时会收到买家投诉,说衣服质量差。遇到这样的中评或差评,他也要费一番工夫抹去。

陈阳的3家网店销售假耐克,办案部门调查后认定的营业额为十万元。而在仓库里还没出售的商品,价值预计超过19万元。

陈阳夫妻涉嫌销售假冒注册商标的商品罪,昨天上午,玄武法院开庭审理此案。在法庭上,夫妻俩对自己的犯罪行为供认不讳,愿意认罪。而被警方抓获时,陈阳曾表示,自己以前只知道卖假货是不法行为,最多工商局来罚点钱,没想到这么严重。

按照相关的法律规定,陈阳夫妻涉嫌犯罪的金额大,应该被处以3年以下有期徒刑并处罚金。检方建议从重处罚,法院将择日宣判。



拦路抢到“本命红” 觉得是好运,一直拿着

没想到,民警顺着这条线索抓到了他

深夜,江宁一女子遭遇持刀抢劫。警方调查发现,由于夜间光线不好,监控录像无法看清嫌疑人体貌特征。不过,嫌疑人却一直拿着一个红色袋子,为警方侦查指明了方向。当该男子被抓获后,警方才了解到,原来今年是他的本命年,他抢到红色袋子后觉得自己运气好,舍不得丢。

通讯员 江公宣
现代快报记者 陶维洲

“快来救救我,我被人抢劫了。”1月9日深夜,一名女子向江宁高新园派出所报警。女子说,当天晚上她独自回家,突然从路边的草丛里冲出一名男子,手里拿着明晃晃的刀子拦住了她的去路。“抢劫。”对方恶狠狠地说。女子将手机、钱包全交了出去。之后,劫匪又将女子拎的一个红布袋拿走了,里面有3条香烟。

女子由于受惊过度,对于嫌疑男子的体貌特征描述不清,只知道他30岁左右。民警随即调看了案发现场周边的监控录像,很快就发现了嫌疑男子的踪迹,但由于夜间视线不佳,男子的体貌特征无法看清。“他就像一团黑影一样,我们监控查找也很困难。”办案民警介绍,不过很快他们就有了意外收获。“该男子始终拿着那个抢来的红色袋子,我们监控追踪,看到红色袋子就基本上跟到人了。”民警说。

就这样,根据红色袋子的指引,警方发现嫌疑男子经常出入一家网吧。1月14日,民警在这家网吧蹲守,将仍然拿着红袋子的嫌疑人抓获。面对民警,嫌疑人只得交代,他是外地人,在南京打工,现在因为没有工作,钱又花得差不多了,就干起了抢劫的勾当。

为什么总拿着这个红色袋子呢?嫌疑男子表示,今年是他的本命年,为此他穿了红内裤、红内衣,觉得这样能带来好运。而抢劫当天,发现抢到的是一个红袋子时,他更是兴奋。“能抢到‘本命红’,说明我运气好,要发财。”男子说,所以他一直带着这个“好运”的红袋子,没想到反而成了警方追查他的线索。

目前,该男子因涉嫌抢劫已被警方依法刑事拘留,此案仍在进一步调查之中。